
 Interview بعض الاسئلة المھمة جدا لأى محاسب ( حدیث التخرج ) فى

 ایھ الفرق بین المیزانیة والمركز المالي ؟؟؟ -1

 

 .. طبعا سؤال سھل

 

المركز المالي : ھو قائمة توضح أصول وخصوم المنشأة ... یعني حقوق 

والتزامات المنشأة ... یعني ایھ اللي للمنشأة وایھ اللي علیھا ... في أي یوم 

 . في السنة

 

یعني في أي یوم نجي نروح عاملین موقف للمنشأة عارفین ایھ اللي لیھا 

 .وایھ اللي علیھا ونحطھ في صورة قائمة تبقى دي اسمھا المركز المالي

 

 طب ایھ ھي المیزانیة العمومیة ؟

 

 ..... ھي : مركز مالي

ایھ مركز مالي ... یعني أصول وخصوم المنشأة ... حقوق والتزمات 

 المنشأة

 

طب ایھ الفرق ؟ الفرق ان المیزانیة العمومیة ھي مركز مالي للمنشأة في 

نھایة السنة المالیة. یعني في نھایة السنة المالیة في آخر یوم في 

2006/12/31 مثلا بنعرف حقوق والتزامات المنشأة فتبقى اسمھا المیزانیة 

 العمومیة

----------------------------- 



 

 ایھ الفرق بین المیزانیة والموازنة ؟؟؟-2

 

المیزانیة العمومیة : ھي زي ما قلنا عبارة عن قائمة توضح أصول 

وخصوم المنشأة ... حقوق والتزمات المنشأة في نھایة السنة المالیة وبتكون 

معھا الحسابات الختامیة ( حـ / المتاجرة وحـ/ الأرباح والخسائر ) اللي 

 . بیوضحوا نتیجة نشاط المنشأة من ربح أو خسارة عن الفترة المالیة السابقة

 

یعني ایھ ؟؟! یعني ان الحسابات الختامیة ھي اللي بتوضح مصروفات السنة 

اللي فاتت الفعلیة وایرادات السنة اللي فاتت الفعلیة لكن المیزانیة العمومیة 

 . توضح حقوق والتزامات المنشأة في نھایة السنة

 

 طب ایھ ھي الموازنة ؟؟؟

 

الموازنة التقدیریة : ھي عبارة عن تقدیر لایرادات ومصروفات المنشأة 

 .للسنة القادمة أو لعدة سنوات قادمة

------------------------------ 

----------- 

 ایھ الفرق بین المصروفات الایرادیة والمصروفات الرأسمالیة ؟؟؟ -2

 

 : أولا نحب نعرف ایھ ھو المصروف

 

فلوس بادفعھا ) في سبیل الحصول على  <-- ھو عبارة عن نفقة ( یعني



 .ایراد

 

یعني بادفع مثلا ایجار للمحل ... لیھ ؟؟ علشان أبیع منھ واحصل على 

 .الایراد

بادفع مثلا أجور ومرتبات للعاملین ... لیھ ؟؟ علشان ینتجوا واحصل على 

 .الایراد

 

 .یبقى المصروف بادفعھ في سبیل الحصول على الایراد

 

 . المصروف الایرادیة : ھو مصروف یحقق الایراد في نفس السنة المالیة

 

المصروف الرأسمالي : ھو مصروف یحقق الایراد في عدة فترات مالیة 

 . ویؤدي إلى زیادة الطاقة الانتاجیة للمنشأة

 

یعني مثلا : مصروف الأجور والمرتبات بتدفع كل شھر عن عمل 

الموظفین عن الشھر یعني كل شھر بیأخدو مرتباتھم فیھا بیدخلوا للمنشأة 

ایراد في نفس الشھر ..... یبقى مصروف الأجور والمرتبات مصروف 

 . ایرادي

 

ومثلا : م الدعایة والإعلان ... الشركة مثلا عملت حملة اعلانیة ضخمة 

استفادت بھا المنشأة على كذا سنة .. یعني ساعدت على تحقیق الایرادات 

 . خلال عدة سنوات ... یبقى المصروف ده مصروف رأسمالي

 



 -: مثال تاني

 

مصروف الصیانة ... عملنا صیانة للآلات والمعدات للمنشأة علشان ترجع 

 . تنتج تاني یبقى المصروف ده مصروف إیرادي

 

طب لوجینا عملنا صیانة للألات مش علشان ترجع تشتغل تاني بس ولكن 

تزید طاقتھا الانتاجیة ... یعني بدل ما تنتج مثلا عشر وحدات خلیناھا تنتج 

15 وحدة یعن زودنا كفائتھا الانتاجیة والزیادة دي مش ھتكون في أول سنة 

بس ؟؟ لا طبعا ... في السنین المتتالیة اللي بعدیھا . یبقى المصروف ده في 

 .ھذه الحالة مصروف رأسمالي

---------------------------------------- 

 

 ما الفرق بین المخصص والاحتیاطي ؟؟ -4

 

 ... أولا : نحب نقول لكم على حاجة الأول

 

أي منشأة صاحبھا بیعملھا علشان یكسب من ورائھا أرباح یستفید بیھا .... 

وعلشان صاحب المنشأة أو الشركة مش یفضل یسحب فلوس من الشركة 

لحد ما تتعدى رأس مالھ ... حددنا في المحاسب جزء أو ( حساب بمعنى 

المحاسبین ) ھو ده بس اللي یسحب منھ .... لأن بعد كده ھیبدأ یستھلك 

رأسمالھ في الشركة .... وطبعا لو فضل على الحالة دي (( یعني یسحب 

من رأسمالھ )) ھیفاجأ إن الشركة مش بتاعتھ بقت بتاعة الدائنین اللي 

 .عاوزین حقوقھم .... وبالتالي ھیعلن افلاسھ



 

علشان كده قلنا لازم نخلي حساب خاص للأرباح ھو بس اللي یتسحب منھ 

 . الفلوس

 

یعني ممكن نعرف الأرباح : على أنھا الزیادة في حقوق الملكیة لأصحاب 

 . المنشأة

وأیضا ممكن نعرف الخسائر : على أنھا النقص في حقوق الملكیة لأصحاب 

 .المنشأ’ة

 

 نرجع لموضوعنا ... الفرق بین المخصص والاحتیاطي

 

المخصص والاحتیاطي ... الاثنین مبلغ یستقطع من الربح لمواجھة خسارة 

 . متوقعة

 

واحنا طبعا عارفین مبدأ الحیطة والحذر : اللي ھو إنھ ینبغي على الشركة 

 .تحطاط لكل خسارة متوقعة وتحذر من كل إیراد غیر محقق

 

الفرق إن المخصص بیتم تكوینھ في حالة تحقق ربح أو تحقق خسارة یعني 

جبري ( فرضتھ مبادئ ومعاییر المحاسبة لكن الاحتیاطي لا یتم تكوینة إلا 

في حالة وجود أرباح فقط وبیكون اختیاري على المنشأة ( إلا البنوك 

 .وشركات التأمین

 

فرق تاني إن المخصص بیكون لمواجھةخسارة حقیقة أو متوقعة بنسبة 



 .كبیرة ( مثل مخصص الاھلاك

أما الاحتیاطي بیكون لمواجھة خسارة متوقعة ولكن احتمال وقوعھا ضئیل 

(مثل مخصص ارتفاع أسعار الأصول الثابتة ) یعني بیكون لتدعیم المركز 

 .المالي

------------------------------ 

---- 

 ما ھو الحساب الذي لا یظھر ضمن میزان المراجعة ؟؟ -5

 

 .... الله ... یا سلام ... سؤال سھل جدا

 

أولا : لازم نعرف الحسابات اللي بتظھر في میزان المراجعة بتظھر لیھ 

؟؟! لأن میزان المرجعة محصلة وملخص لعملیات سابقة علیھ ھي مراحل 

 -: نظام المحاسبة اللي ھي

 

--- تسجیل الأحداث المالیة في قیود یومیة <--------- تجمیع الأحداث المالي

تلیخص  <------------ تبویب الأحداث المالي في حـ/ الأستاذ <-----

 اعملیات السابقة في میزان المراجعة

 

 طب ایھ ھو الحساب أو البند الذي لا یمر بكل ھذه المراحل .... ؟؟؟

 

بضاعة آخر المدة .... لأنھا تكون نتیجة جرد ولیس نتیجة قید یومیة ، یعني 

بیتم جرد البضاعة وتقییمھا ثم وضع قیمتھا مرة دائن في حـ/ المتاجرة 

 .ومرة مدینة في المیزانیة العمومیة تحت بند الأصول المتداولة



 

---------------------------- 

 

 إیھ الفرق بین الكمبیالة والسند الاذني ؟؟ -6

 

أولا : الكمبیالة والسند الاذني بیطلق علیھما الأوراق التجاریة ... وھما 

 .... وسیلة من وسائل الائتمان التجاري

 

حاسب ... حاسب یاعم انت ایھ الكلام الكبیر ده ... وحده وحده علینا ... ایھ 

 الائتمان التجاري دة ؟؟؟

 

الائتمان التجاري ده : عبارة عن تأخیر دفع ثمن البضاعة المشتراة وذلك 

لحد ما یتحسن الحال ... بیستفید بھا التجار المشترین في توفیر سیولة لوقت 

مؤقت ... وبیستفید بھا التجار البائعین في جذب المشترین وترویج 

 . بضاعتھم

 

 طب ایھ الفرق بین الكمبیالة والسند الاذني ؟

 

الكمبیالة عبارة عن أمر كتابي یصدر من الدائن إلى المدین بطلب فیھ دفع 

مبلغ معین إلى الدائن أو إلى شخص ثالث المستفید وذلك فور الاطلاع علیھا 

 ..... أو في تاریخ معین ... یعني

 

 حسین اشترى بضاعة من محمد بالأجل



 یبقى حسین مدین ومحمد دائن

 یجي محمد یقول لحسین اكتب لي كمبیالة مقابل البضاعة

عبارة عن ایھ الكمبیالة محمد یأمر حسین بأنھ یدفع مبلغ الكمبیالة في تاریخ 

 .. معین ویمضي علیھا حسین انھ موافق على الدفع

 

محمد بقى ممكن یأخد ھو الفلوس دي .... أو ممكن یبقى ھو مدین لشخص 

ثالث عبد الله مثلا فیروح كاتب اسم عبدالله على الكمبیالة ویروح عبد الله 

 . لحسین علشان یاخد فلوسھ منھ

 

 یبقى الكمبیالة لیھا ثلاث أطراف

 

حسین المدین ( المسحوب علیھا ) ھو اللي ھیدفع الفلوس لأي حد یجیب  -1

 لھ الكمبیالة

محمد الدائن ( الساحب ) ھو ده الدائن الأول لحسین اللي حرر الكمبیالة  -2

 مع حسین

 عبد الله الدائن لمحمد ( المستفید ) وھو اللي ھیقبض الفلوس من حسین -3

 

 :: ملحوظة

 

ممكن محمد یكون ھو المستفید یعني ممكن یقبض ھو الفلوس بتعاتھ على 

 طول من حسین

وممكن عبد الله یكتب اسم شخص رابع دائن لعبد الله وھو اللي یروح 

 ....یصرف الفلوس من حسین وھكذا



 

السند الاذني : ھو تعھد كتابي یتعھد فیھ المدین بدفع مبلغ معین للدائن في 

 .تاریخ محدد

 

یعني یتعھد حسین المدین ( المسحوب علیھ ) بدفع مبلغ لمحمد الدائن 

 .الأصلي لحسین ( المستفید ) في تاریخ معین

 یبقى الفرق إن أطراف الكمبیالة ثلاثة والسند الاذني اثنین فقط

 

----------------------- 

 

 إیھ الفرق بین أوراق القبض وأوراق الدفع ؟؟ -7

 

أوراق القبض وأوراق الدفع یطلق علیھا الأوراق التجاریة ... وھي 

 ...الكمبیالة والسند الاذني

 

بس الفرق إنھ لما یكون المسحوب علیھ في الكمبیالة والسند الاذني ھو 

الشركة أو المنشأة تبقى دي أوراق دفع تظھر ضمن الخصوم المتداولة في 

 قائمة المركز المالي أو المیزانیة

 

أما لو كان المستفید من الكمبیالة والسند الاذني الشركة أو المنشأة تبقى دي 

أوراق قبض بتظھر ضمن الأصول المتداولة في قائمة المركز المالي أو 

 المیزانیة

 



یعني لو ھنقبض من الورقة التجاریة تبقى أوراق قبض لكن لو ھندفع تبقى 

 . أوراق دفع

 

---------------------------- 

 

 ایھ الفرق بین أوراق القبض وبین الأوراق المالیة ؟؟؟ -8

 

علشان یكون في العلم أوراق القبض والأوراق المالیة ھي من الأصول 

 المتداولة

 

أوراق القبض زي ما عرفنا ھي الكمبیالة أو السند الاذني اللي بیكون 

 المستفید فیھا ھي الشركة أو المنشأة

 

لكن الأوراق المالیة ھي الأسھم والسندات اللي بتشتریھا المنشأة علشان 

 -. تأخذ عائد من ورائھا

 

 ھل المبیعات مدینة أم دائنة ؟؟؟ -9

 أولا ما ھي أنواع الحسابات ؟؟

 

 -: أنواع الحسابات ھي

------------------------------ 

حسابات حقیقیة : وھي الحسابات التي تعبر عن شي حقیقي یمكن جرده  <

ویمكن التصرف فیھ -  بالبیع مثلا -  وھي مثل ( الأصول الثابتة )( مخزون 



 ( البضائع )( الأوراق التجاریة والمالیة )( النقدیة بالصندوق والبنوك

------------------------------ 

حسابات شخصیة : وھي المتعلقة بالأشخاص ، والأشخاص نوعین  <

شخص حقیقي مثل ( محمد ، علي ، حسین ، ..... وھكذا ) وشخص 

 . ( معنوي مثل ( شركة .... ، مصلحة ..... ، مؤسسة .... ، ..... وھكذا

 

حسابات وھمیة أو أسمیة : وھي عكس  < ------------------------------

الحقیقیة أي لا یمكن جردھا ولا یمكن التصرف فیھا لا بالبیع أو بالشراء. 

وھي مثل ( المصروفات والإیرادات ) فمثلا حـ/ الایجار ھل یمكن عده أو 

، . جرده ھل یمكن أن أبیع شویة أیجار   
وأیضا مثل ( الخسائر والأرباح ) ھل یمكن عد أو جرد الخسائر أو الأرباح 

 .( لا یمكن طبعا . وأیضا مثل ( المشتریات والمبیعات

 

ایھ لا استنى لحظة ... ازاي المشتریات والمبیعات لا یمكن جردھا ؟؟؟ ھي 

 !!مش بضاعة ؟؟

 

لا .. لا ... حـ/ المشتریات وحـ/ المبیعات مش بضاعة ھي عبارة عن قیم 

للبضاعة والدلیل ان احنا مش خلیناھم في حساب واحد لأن المشتریات 

بسعر التكلفة والمبیعات بسعر البیع فلا یمكن أن یوضوعوا في حساب واحد 

وبالتالي فحـ/ المشتریات ھي عبارة عن حساب أسمي فقط تم عملھ لمعرفة 

قیمة البضاعة المشتراه بسعر الشراء أو التكلفة ، وحـ/ المبیعات عبارة عن 

حساب أسمي فقط تم عملھ لمعرفة قیمة البضاعة المباعة بسعر البیع ، 

 فالحسابین لا یعبران عن شيء حقیقي



 

 نرجع للسؤالنا ایھ ھو الحساب المدین من الدائن

 

 جمیع الحسابات الحقیقیة مدینة **

 

أما الحسابات الشخصیة فھي مدینة لو أخذت ودائنة لو أعطت یعني  **

بالبلدي لو واحد أخذ منك فلوس ھیبقى ایھ ؟؟ ... طبعا مدین ، ولو واحد 

 أعطاك فلوس ھیبقى ایھ ؟؟؟.... طبعا دائن

 أما الحسابات الوھمیة أو الأسمیة **

 بالنسبة للمصروفات والخسائر والمشتریات كلھا مدینة

 وبالنسبة للإیرادات والأرباح والمبیعات كلھا دائنة

------------------------------ 

------------- 

 عرف الدورة المستندیة وأعطي مثلا منھا ؟؟؟ -10

 

الدورة المستندیة : من أسمھا كده نعرف ان ھي بتتكلم عن حركة المستندات 

داخل الشركة . وكون ان ھي دورة لان حركتھا داخل أي منشأة تتابع دورة 

 الفلوس والأموال داخل الشركة

 

 ... یعني ایھ یاعم انت

 

یعني أنا لم أدفع فلوس علشان أشتري بضاعة وأدفع مصروفات وبعدین أبدأ 

أبیع وأستلم فلوس البیع علشان تبدأ تاني عملیة اني أدفع فلوس وأشتري 



 بضاعة ...... وھكذا

 

جمیع المستندات التي تدل على اثبات جمیع ھذه الحركات تسمى بالدورة 

 المستندیة

 

 -: وھي عبارة عن ایھ

 

عند دفع الفلوس یتم تحریر ایصال صرف نقدیة معتمد من المدیر  <---

المالي والمدیر العام للشركة ویوقع مستلم الفلوس على الایصال ( ھي سایبة 

 ( ولا ایھ

عند شراء بضاعة فھناك فاتورة مشتریات بقیمة ھذه البضاعة وإذن  <---

اضافة بالمخازن لاثبات استلام البضاعة ووضعھا داخل مخازن الشركة 

 ومتنسوش التوقیع والاعتماد من مدیر المشتریات والمدیر العام

عند بیع البضاعة ھناك فاتورة مبیعات من الشركة للعمیل وكمان اذن  <---

صرف من المخازن یثبت أن البضاعة تم صرفھا والعمیل وقع على أنھ 

 استلمھا

عند استلام فلوس من من أحد العملا أو من المبیعات النقدیة یتم تحریر  <---

 . ایصال استلام نقدیة ویوقع علیھ أمین الخزینة

 وھكذا <---

 

 (ما ھي طریقة تقییم المخزون ؟؟؟)طریقة التكلفھ أو السوق أیھما أقل -11

 

للمحاسبین ھذا السؤال كثیرا ما یتردد في أي انتر فیو  ،،، ولكن 



 خلي بالك في سؤال تاني في نفس الموضوع ناس كتیر بتتلخبط بینھم وھو

... 

 

 ما ھي طرق تسعیر المخازن ؟؟؟ -12

 

وطبعا الفرق إن السؤال الأول بیتكلم عن طریقة تقییم المخزون والمقصود 

بالمخزون ھنا یعني بضاعة آخر المدة ... یعني لما نیجي نجرد البضاعة 

طبعا بنجردھا كمیات ... طب وایھ اللي ھیحصل بعد كده ؟؟ طبعا لازم 

 ندي قیمة وسعر لھذه البضاعة ... ھو ده اللي بنسمیھ طریقة تقییم المخزون

 

 والطریقة المتبعة والسائدة ھنا ھي طریقة التكلفة أو السوق أیھما اقل

 !!!ازاي؟؟؟؟

 

یعني بعد ما جردنا نأخذ آخر سعر للبضاعة دي اللي احنا اشترناھا بیھ 

ونقارن بینھ وبین سعرھا في السوق الأقل ھو ده اللي احنا ھنسعر بیھ 

 .البضاعة الموجودة في المخازن آخر المدة

 

 طب ایھ معنى السؤال الثاني ؟؟؟

 

السؤال الثاني بیتكلم عن طرق تسعیر المخازن ،، یعني البضاعة لما تخش 

المخازن بتدخل بسعر الشراء اللي احنا اشترناھا بیھ وبعد كام یوم نشتري 

بضاعة تانیة ولكن بسعر أعلى شویة وبعد كام یوم تانیین السعر زاد تاني 

وممكن یقل ( ما ھو مفیش أمان الیومین دول ) ، ولكن لما بتتصرف من 



 . المخزن بتطلع بأي سعر ؟؟؟ لان السعر مش ثابت كل یوم بیتغیر

 

 -: وھنا ھناك ثلاث طرق لتسعیر البضاعة في المخازن وھي

 

 أولا: الوارد أولا یصرف أولا

 

 ...ایھ ده أولا في كلھ

یعني البضاعة لما بتدخل في المخازن بسعر نبدا نصرف منھا بنفس السعر 

الأول اللي احنا اشترینا بیھ لحد لما تخلص الكمیة وبعدین نخش على الكمیة 

 والسعر اللي بعده وھكذا

 

 :مثلا

 اشترینا 5 كمبیوترات بسعر2500 جنیھ للجھاز ودخلوا المخزن

وبعدین اشترینا 3 كمبیوترات تانین ولكن بسعر 2600 جنیھ للجھاز 

 ودخلتاھم المخزن

أول ما نیجي نصرف مثلا 4 كمبیوترات من المخزن ھیكونوا بسعر 2500 

 جنیة سعر أول بضاعة خرجت

ولو جینا صرفنا 2 كمبیوتر تانین من المخزن ھیكون واحد بسعر 2500 

وواحد بسعر 2600 یعني نفضل ناخد سعر أول بضاعة جایة لحد لما 

 تخلص الكمبیة اللي عندنا

 

 ثانیا : الوارد أخیرا یصرف أولا

 



وھي عكس الطریقة الأولى یعني نصرف من المخزن البضاعة بسعر آخر 

بضاعة دخلت المخزن لحد لما تخلص الكمیة وبعدین نخش على الكمیة اللي 

 . قبلھا وھكذا

 

 : مثلا

 في حالتنا السابقة دي

اول لما نیجي نصرف أربع كمبیوترات من المخازن ھنصرف 3 

كمبیوترات بسعر 2600 جنیة وبعدین نصرف كمبیوتر واحد بسعر 2500 

جنیة یعني صرفنا بآخر سعر دخل المخزن لحد ما خلصت الكمیة وبعدین 

 أخذنا بسعر اللي قبلھ وھكذا

 وأول لما نصرف 2 كمبیوتر من المخزن ھنصرفھم بسعر 2500 جنیھ

 

 ثالثا : طریقة متوسط السعر

 

یعني بالبلدي نأخذ متوسط سعر بین اللي الاثنین یعني نجمع السعر الأول + 

 السعر الثاني ونقسمھم على 2

 

 : مثلا

 في حالتنا السابقة دي

أول لما نیجي نصرف الأربع كمبیوترات من المخازن نصرفھم بسعر 

 ... 2550 جنیة وھو ده متوسط السعر بین الاثنین حسبناھا ازاي كد ھو

 

2500+2600 



-------------- = 2550 

2 

 ولما نصرف 2 كمبیوتر تانین نصرفھم بسعر 2550برضو

ولمانشتري مثلا 3كمبیوترات تانین بسعر 2700 جنیة اذن یتم الصرف 

 بسعر 2625 جنیة ازاي

 

2550+2700 

------------- = 2625 

2 

 وھكذا

 

 : وھنا نكون عرفنا أیضا الفرق بین المخزون والمخزن

 

الفرق إن المخزون ده عبارة عن البضاعة الموجود داخل المخزن آخر 

 المدة

أما المخزن فھو المكان نفس اللي بتتخزن فیھ البضاعة یعني لما تدخل فیھ 

 بضاعة بیكون مدین ولما بتتصرف منھ بیكون دائن

------------- 
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Inventory System ) ؟؟؟ 

 

ھذا السؤال أورده أحد الأخوة الأفاضل اتعرض علیھ في انتر فیو ،، أولا 



 عاوزین نعرف ایھ معنى كل مصطلح منھما ؟

 

Perpetual Inventory System 

 (( ویعني (( نظام الجرد المستمر

 

Periodic Inventory System 

 (( ویعني (( نظام الجرد الدوري

 

 ایھ الفرق بین النظامین ؟؟

 

نظام الجرد المستمر ھو ان الشركة بتعمل حساب ضمن حسابات  -1

 .الشركة ھو حـ/ المخزن ،، ھذا الحساب یدخل فیھ حركة المخزن كلھا

 یعني عند شراء المنتجات ودخولھا المخزن بنقول

 

 من حـ/ المخزن

 إلى حـ/ (( الحدث المكمل لیھ )) ولیكن الخزینة _______

 

 وعند صرف البضاعة وبیعھا وخروجھا من المخزن بنقول

 

 من حـ/ (( الحدث المكمل لیھ )) ولیكن العملاء

 إلى حـ/ المخزن _______

 

 . یعني بنفضل نقید كل حركة بتحدث على البضاعة (( المخزن )) یوم بیوم



 

أما نظام الجرد الدوري ھو أن الشركة تعمل حساب مستقل لكل حدث  -2

 . على المخزن

 یعني عند شراء المنتجات ودخولھا الشركة بنقول

 

 من حـ/ المشتریات

 

 عند البیع نقول

 

 إلى حـ/ المبیعات

 

 عند رد المبیعات نقول

 

 من حـ/ مردودات المبیعات

 

 عند رد المشتریات نقول

 

 إلى حـ/ مردودات المشتریات

 

 . وفي نھایة السنة بنعمل جرد للمخزون وبیكون ھو ده مخزون آخر المدة

 

المھم النظام الأول وھو نظام الجرد المستمر بیستخدم غالبا في الشركات  -3

الصناعیة وعند الصرف من المخزن بنصرف خامات بتدخل في العملیة 



 الانتاجیة فبیكون القید كما یلي

 

 من ح/ التشغیل

 ( إلى حـ/ المخزن ( خامات _______

 

 یعني بنقفل حساب المخزن في حساب التشغیل

 

 أما نظام الجرد الدوري فغالبا بیستخدم في الشركات والمؤسسات التجاریة


